

OBSAH

Slovo úvodem	9
--------------	---

VÝZNAM II. Vatikánského koncilu v evropském kontextu

Přijetí II. vaticánského koncilu ve světle jeho prehistorie a rozlišování znamení času <i>Benedict Thomas Viviano OP</i>	17
Problém kontinuity a diskontinuity v moderní době (na příkladu vaticánských koncilů) <i>Jiří Hanuš</i>	33
Druhý vaticánský koncil očima Jana XXIII. a Pavla VI. <i>Ctirad V. Pospíšil</i>	43

VÝZNAM II. Vatikánského koncilu v československém kontextu

Vliv a působnost církevních hnutí a nových komunit v české církvi <i>František Radkowský</i>	61
Vliv koncilu na život církve v 60. a 70. letech <i>Aleš Opatrný</i>	69
Vzpomínka na Ekumenický seminář v Jirchářích <i>Jan Sokol</i>	77
Gréckokatolická církev na Slovensku a Druhý vaticánský koncil <i>Petr Šturák</i>	81

TRENDY V POKONCILNÍ CÍRKVI VČERA A DNES

Přínos II. vaticánského koncilu k novému počátku evangelizace Evropy <i>Severino Dianich</i>	91
--	----

II. vatikánský koncil ve světle hermeneutiky Christopha Theobalda <i>Marcello Paradiso</i>	117
„Písma svědčí o mně“ (Jan 5,39). Teologická perspektiva Starého zákona podle <i>Dei verbum</i> a v pokoncilním vývoji <i>Jaroslav Brož</i>	141
Boží slovo ve slavení božsko-lidského vztahu. Přínos <i>Sacrosanctum Concilium</i> a <i>Dei verbum</i> pro spirituální teologii <i>Karel Sládek</i>	151
Vznešenost povolání věřících v Kristu – hermeneutický klíč mravní nauky církve (skica) <i>Jaroslav Lorman</i>	159
Význam pastorální konstituce II. vatikánského koncilu <i>Gaudium et spes</i> pro metodu v katolické sociální etice <i>Petr Štíca</i>	169

CÍRKEV A JEJÍ POSLÁNÍ VE SVĚTĚ

Nový vztah mezi církví a společností. Kairos II. vatikánského koncilu <i>Prokop Brož</i>	195
II. vatikánský koncil a charita <i>Michal Opatrný</i>	213
Výchova k eucharistické zbožnosti, nebo iniciace k misijnímu poslání? Poznámky k dilematu obětního a koinonického charakteru eucharistie po II. vatikánském koncilu <i>Pavel Ambros</i>	227
Abstract	245
Seznam literatury	249
Seznam zkratk	267
Biblický rejstřík	269
Rejstřík koncilních dokumentů	272
Jmenný rejstřík	274